NEO

APXH 1H> YEAIAA>

NEO >Y>THMA - HMEPHZIQN & EXTTEPINQN
MANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
HMEPHZIQN & EZMNMEPINQN FENIKQN AYKEIQN
NMAPAZKEYH 26 IOYNIOY 2020
EZEETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA MPOZANATOAIZMOY
2YNOAO ZEAIAQN: OKTQ (8)

OEMA A

MNa migc mpotdoeig A1 €éwg kar A4 va ypayeTre oTo TETPAdIO OOC TOV aAPIBUO TNG
TTPOTACNG KAl OITTAQ TO YPAPUA TTOU AVTICTOIXEI OTN CWOTH ETTIAOYH.

A1l.

A2.

Moo ammdé T TTAPAKATW UdATIKA OdlaAupata €xel peyaAutepo pH oTtnv idia
Bepuokpaoia;

a. CH3;ONa 0,1M
B. CH;COONa 0,1M
y- NH;0,1M

6. NaOH 0,01M

Movadeg 5
AivovTal oI aAKOOAEG:
CH3-CH2-CH2-CH2-CH2-OH CH3-$H-CH2-CH2-OH
CHs
(1) (1)
CHs-CHz-?H-CHz-OH FH;
CHs CHs-C-CH2-OH
CHs
(111) (1V)

Mola atrd TIG TTAPATTAVW EVWOEIG AVAUEVETAI VA €XEI HEYAAUTEPO Onueio C€ong
(oTnv idia mTieon);

Movddeg 5

TEAOX 1H> AIIO 8 EAIAEZX




NEO APXH 2HS SEAIAAS

A3.

A4,

AS5.

NEO >Y>THMA HMEPHXIQN & EXITEPINQN

Aivetal éva poplakd didAupa yAukolng 0,1M. Toia amd TIG akOAoubeg

TTPOTACEIG €ival 0pON;

a. H wopwTikA TTieon Tou dlaAUPaATOoC €ival avegdpTnTn TNG BEpuoKkpaciag.

B. To didAupa eival 1IcoTovik6 pe didAupa NaCs 0,1M.

Y. Agv yiveTal va TpoodiopioTei TO M, TnG YAUKOCNG NE WO PWUETPIA.

6. Av 10 d1GAUpa TNG YAUKOCNG TeBEI o€ OouoKeur OTnv oTroia dlaxwpileTal e

NUITTEPATA MENPBPAVN aTtrd Tov KaBapd S1aAUTn, Ba TTPETTEI va aoKNBEi eEWTEPIKN

TTieon o€ auTtd, TTPOKEIYEVOU va PNV TTapaTtnenBei 1o @aivouevo TG WONWONG.
Movddeg 5

Molo amd Ta akOAouba evepyelakd dIAypPAUMPATA AVATTAPIOTA TNV METATITWON
atrdé TN o1dOPn n = 3 TTPOG TN N = 2 OTO ATOMUIKO QACHA ToOu udpoyodvou;

EA
E=0 =—— E=0 E=0 E=0 E
——E:
Ea — E4 E24;
By —t—  Ey—p—
E, —Y—o E, ——t— E,
53IE
E, —— E, E, : E,
(a) (B) (v) (8)
a. 170 (a).
B. T0 (B).
y- 70 (Y).
6. 10 (O).
Movddeg 5

Na xapaktnpioere 11I¢ TPOTAOEISC TTOU dKOAouBoUv ypdpovrag oTo TeTpadI0

oa¢, dimAa orov apiBud mou avTioToixEi o KABe mpdraon, TN Aéén ZwoTo,

av n mporaon civar oworh, N 1 Aéén Ada@og, av n mpdraon civai

AavBaouévn.

1. O1 etwBepueg avtTidpdoelg Tpayuatotmmolouvral  TaxuTepa atmod  TIG
evoo0epuEG.

2. H uwnAnf migA Tng otaBepdg 1coppoTriag piag avridpaong onuaivel 0Tl autn
TTPAYMOATOTTOIEITAI ME HEYAAN TAXUTNTA.

3. To nAekTpdvio oTo Tpoxiakd 1s Tou atépou Tou udpoyodvou BpioKeTal KATA
MECO Opo OTnV idla ATTOCOTACN ATTO TOV TTUPAVA PE TO AVTIOTOIXO NAEKTPOVIO
OTO ATOPO TOU AvOpaKa.

4. H diadikacia petatpotng Tou HoO (g) oe HoO(£) gival e€wBeppn.

5. e kK@B¢ udaTikd dIGAupa Kal o€ OTTOIOdATTOTE BEpPoKpacia IoXUEl N oxéon:
[HzO*][OH] = 107"

Movddeg 5

TEAOX 2H> AIIO 8 YEAIAEZX




NEO APXH 3H> YEAIAA>
NEO >Y>THMA HMEPHXIQN & EXITEPINQN

OEMA B
B1. Aivovtai Ta oToixeia ,,C2 kai gl.
i) Na eENYAOCETE TTOI0 OTOIXEIO €XEI MEYOAUTEPN NAEKTPAPVNTIKOTNTA.
(Movadeg 3)
i) Na ouykpiveTe wg Tpog TNV 1o0XU Ti¢ Baoeig |~ kar G ™.

(povadeg 3)
i)  Aivovrar Ta aocBevhp oféa HCLO (H-O-C¥4) kar HIO (H-O-1). Na
aITioAoyroeTe o010 atrd T udaTikG diaAvpaTa idiag ouykévipwong HCLO kai

HIO 8a éxel pikpdTepo pH otnv idia Beppokpaaia.
(Movadeg 2)
Movdadeg 8

B2. To onuavtikdTepo pubpIoTIKG oUoTnua Tou aipatog eivar To H,CO, /HCO, .
i) Na ypdwete TNV e€€icwon TnNg 100ppoTTiag YETAEU Twv dUO OulUYyWV POPPWV
TOU QVWTEPW PUBUICTIKOU.
(Movada 1)

ii) Av 10 pH Tou aipatog éxel Ty 7,4 kai n pK,, tou H,CO, eivai 6,4, va

utrohoyioeTe Tov Adyo Twv ouykevipwoewy Tou H,CO, mpog 10 HCO, .

(povadeg 3)
Movdadeg 4

B3. >¢& udatikd didAupa viTpikoU vikeAiou Ni(NOgs), TpooTiBeTal didAupa appwyviag Kal
atmrokaBiotatal n akéAoubn 1coppoTTia:

[Ni(H,0),I"" (ag) + 6 NH, (aq) & [Ni(NH,)s]* (aq) +6 H,0(¢) (1)

i) 2€ €va OOKIMAOTIKO CWAAVA TTOU TTEPIEXEl TO TTapaTTdvw didAupa TTpooTiBeTal
oteped NH,CZ (S) xwpig yetaBoAn Tou dykou. Na e€nyrioeTe Tpog Ta ToU Ba
METATOTTIOTEI N 1I00ppoTTia (1).

(Movadeg 3)

Ortav Beppaivoupe 10 d1GAUPa, ekKAUETal aéplo To otroio diaBiIfdaleTal o€ AXPWHO

O1dAupa @aivoAo@BaAegivng, To oTToio PETATPETTEI O€ EpUBPO.

ii)  Na €Enynoete mpog Ta TToU peTaToTrifeTal n 1coppoTria (1) Katd Tnv €kKAuon
TOU agpiou.

Aivetal 0TI n @aivoAo@BaAgivn eival TTpwToAUTIKOG deikTng (pPKy = 9,1), n 6&ivn

MOop®n TNG €ival dxpwun Kal n Baociki Hop@n TnG ival epubpn.

(Movadeg 4)
Movdadeg 7

B4. X¢ €va kAeioTO doxeio ammokaBiotaral n akdAoubn 1coppoTTia:

H(9)+1,(9) == 2HI(g) (2)

TEAOZX 3H> AIIO 8 EAIAEZX




NEO APXH 405 SEAIAAS

NEO 2Y>XTHMA HMEPHZXIQN & ESTTEPINQN
OTTOU V4, D2 Ol TaXUTNTEG Twv OUO aVTIBETWY TTOPEIWV. 2TO aKOAouBo didypauua
divovtal ol JETABOAEG TwV Vg, V2 PHE TO XPOVO. Tn XPOVIKA OTIYMA T TTpOCTiBeTal

OTO OoUOTNUA KOTAAANAOG KATAAUTNG, OTTOTE n WETAPOAR TnNG v; AkKoAoubBei Tnv
KQuTTUAN (B).

(a)
v, (B)

(v)

(8)
(€)

Tayutnta Avtidpacewv

-~

Xpovog !

o~ |------=

i) Na e€gnynoete tola amod TiI¢ KautmuAeg (a), (B), (y), (®) kar (g) 6a
aKoOAOUBAOEI N Vo.

(Movadeg 2)
Av oT1O 610 cuOoTnua TN XPOVIKA OTIyuR T, avTi yia TNV TTPooOnRKn KataAuTtn
MeETAaBANOEi 0 dykog Tou doxeiou, TOTE N V7 akoAouBei TNV KAUTTUAN ().
i) Na e¢nynoeTe Tola KAUTTUAN B8a akoAouBrioel n vo.

(povadeg 2)
iii) Na egnynoeTe av augnonke n yeiwdnke o dykog Tou doxeiou.

(povadeg 2)

Movdadeg 6

OEMA T

To Benkd o&u eival éva ofu pe peydAo PBropgnxavikd kair TePIBAAAOVTIKO evdlapEépoy,
a@ou ouvdéeTal ye TNV 0¢ivn Bpoxn. H kupila aitia tng dnuioupyiag 6&ivng Bpoxng civai
n Kauon Twv OPUKTWYV Kaucoipgwyv. MNa mapddelyua, ol yaiavepakes tepiExouv Belouxo
ogidnpo (FeS»y), n kauon Tou otroiou TTapayel SO».

r.

ATTO éva koitaoua yalavlpdkwyv AaupBavetal moodétnta 20 kg, n otmoia KaiyeTal Kai
mapayetal SO, cUy@wva Pe TV avridpaon:

4 FeS» (S) + 110, (g) > 2 F6203 (g) + 8 SO, (g) (1)
To SO, mou mapdyertal, dioxeTeveTal o€ doxeio orabepou o6ykou 48L padli ue

iIcopoplakn moodtnTa O.. 210 doxeio atrokabioTartal IcoppoTria pe amédoon 50%
oud@wWva PE TV avTidpaon:

TEAOX 4H> AIIO 8 EAIAEZX




NEO APXH SHS SEAIAAS

NEO >Y>THMA HMEPHXIQN & EXITEPINQN

2502(9) +02(9) 2 2S0s3(9) (2)

MNa 1N o1a0epd NG 1I00ppoTTiag (2) 10xUel Kc = 4. Na uTTOAOYiOETE:
i) Tnv moooTtnTa (0 mol) kaBe agpiou oTn B€on 100ppoOTTIAG.
(Movadeg 5)
i) Tnv mepIekTIKOTATA % W/W 0€ FeS, Tou KoITdopaTog yaidvBpaka.
Aivovtal: A;: Fe = 56, S = 32.
(povadeg 2)

Movadeg 7
To SO, ek16G¢ amd TNV Kauon ptopei va petatparrei oe SOz kal ge AAAEG XNMIKEG
avTIOPAOEIG.
M2. Mia xnuikn avtidpaon peratpotAg Tou SO, oe SO3 gival n akdAoubn:

r3.

SOz2(g) + NO2(9) &2 SOs(g) + NO (g) (3)

2¢ doxeio oTaBepou dykou V BpiokeTal og 1coppoTria peiyya ammd 1 mol SO,, 1,5
mol NOz, 8 mol SOz ka1 3 mol NO.
i) Na utrohoyioete Tnv K; TG avtidpaong (3).

(Movada 1)
Otav oto peiypya 1nG 10oppoTriag mpooBéooupe 0,5 mol SO, kar 5 mol NO,
atmmoppowvTal 10 kdJ. Na utToAOYiOETE:
i) Tn ouoTOON TOU VEOU PEIYNATOG I00PPOTTIOG.

(Movadeg 4)
iii) Tn AH tng avtidpaong (3).

(Movadeg 2)

Movdadeg 7

Mia GAAn avtidpaon petatpoTiig Tou SO, oe SO3 €ival n:

SO2(9) + O3(g9) = SOs(g) + O2(g) (4)

e €va Treipapa PMEAETABNKE n TaxutnTta TnNG avrtidpaong (4) Kal OTOV TTAPAKATW
mivaka  divovralr  Ta  TrelpapatikG@  dedopéva.  OAeg o1 avmidpdoElg
TpayuaTtomoiRdnkav oTtnv idia Beppokpacia oe doxeio dykou 500 mL.

[SO2lapy. / MOI-L™" | [O3]apy. / MOI-L™ | Ugpy. / mol-L'-min
0,25 0,40 0,05
0,25 0,20 0,05
0,50 0,30 0,20
i) Na utroAoyioete Tnv TA¢N TNG avTidpaong yia KaBe avTidpwyv.

(Movadeg 2)
i) Na utroAoyioete Tn oTaBEPA TAXUTNTAC K.

(Movadeg 2)
270 TpiTO Treipapa yia 10 Xpovikd diaotnua 0 éwg 2 min o péoog puBuoédg
oxnuaTtiopou Tou SO3 uttoAoyioTnke ioog peE 4 g/min.

TEAOX SHY AIIO 8 SEAIAEX




NEO APXH 6HS SEAIAAS

NEO >Y>THMA HMEPHXIQN & EXITEPINQN

iii) Na uTtroAoyioete Tn ouykévipwon Tou Oz o010 TEAOG TWV OUO AETTTWV.
Aivovtal: A;: O =16, S = 32.

(Movadeg 3)

Movdadeg 7

F4. Otav 10 SOj3 €Aeubepwvetal otnv atudo@aAIpA, PTTOPEI va UETATPOTIE PE TNV
emidpaon Tou vepou oe HoSO4. Mia moootnta SOsz xpnoigoTroigital yia Tnv
TTapackeun dlaAuparog HaSO4 1 M. 210 SidAupa Tou HaSO4 va Tagivounoete katd
augouoa oeIpd, XwPig UTTOAOYICUOUG, TIG TTOOOTNTEG TWV: a) popiwv HaSOy4, B)
1sviwv HSO;, v) 16vtwv SO kai 8) 16viwy HO* .

(novada 1)
Na aitloAoyfoeTte TARPWGS TV ATTAVTNON OAG. (Movadeg 3)
lMNa 10 Benkd ogu divetal OTI gival aoBevEG oTOV DEUTEPO 10VTIOUO TOU.

Movdadeg 4

OEMA A

Otav otov [Mapvacocd avakoaAu@onkav PeyAAeg TTooOTNTEG PWEiTn, €£yKATAOTABNKE
oTnV TEPIOXN Mia atmd TIG heyaAuTePEG Blopnxavieg NG EAAGDOC, auth TNG TTapaywyng
kaBaprg aloupivag (AL,0,) kar aloupiviou (Af€). H petaAloupyia Tou aAloupiviou
TeEpIAQUBAvEl dUO oTAdIa. 2TO OeUTEPO OTAdIO YiveTal n Trapaywyr Tou Kabapou
aloupiviou pe nAekTpOAuon TnG KabBapng aAloupivag TTapoucia Trepicoeiag dvBpaka
(ypa@itn) cup@wva Pe TNV avtidpaon:

A1.

A2.

2A2,0,(£)+3C(s) > 4AL(£)+3CO,(g) (1)
AivovTal ol avTIdOpAoEIG:
Al(s) > AL(L), AH, = 11 kJ  (2),
AL,0,(s) > AL,0,(£), AH; = 109 kJ (3),

2A£(s)+%02 (g) = AL,0,(s), AHs = -1676 kJ (4),

C(s)+0,(g) > CO,(g), AHs = -394 kdJ  (5).

Na utroAoyioTei n evBaATTia Tng avtidpaong (1) (uovadeg 4) Kal va €EnNynoETE av n
TTapaywyn Tou KaBapou aAoupiviou atTmoppo@d i ekKAUEl evépyela (povada 1).
Movdadeg 5

H amédoon 1ng avridpaong (1) eivar 98%, 81611 ToodTNTA ATTO TO TTAPAYOUEVO
aAOUiVIO KaTavoAWVETAl CUPQWVA PE TNV TTAPAKATW avTidpaon:

TEAOX 6H> ATTIO 8 EAIAEZX




NEO APXH 7HS SEAIAAS

A3.

A4,

NEO >Y>THMA HMEPHXIQN & EXITEPINQN

2AL(£)+3C0O,(g) > AL,0,(£)+3CO(9) (6).
MapdAAnAa AauBavel xwpa n akdAoubn avtidpaon:
C(s)+CO,(g) > 2CO(g) (7).

Na utroAoyioete Tnv Toocdétnta oe L (STP) tou CO T1ou ekAUBnke amd Ttnv
katepyaoia 1.020 kg A€,O, péow Tng avtidpaong (1), dedouévou 6TI 0 AvBpakag
TTou KatavaAwenke otnv avrtidpaon (7) nrav 0,6 kg.

Movdadeg 5

4.480L CO perpnuéva oe STP petatpémovral o€ KATAAANAEG oOuvOnkeg oe€
CH3COOH oupgwva pe Tn ouvoAikn avtidpaon:

2C0O(g)+2H,(g) » CH,COOH(¢) + mapatpoidvra (8).

Ta mapatmpoiévta g (8) cival uypd kal dev aAAnAemmidpoulv peTagl Toug oUTE HE
10 CH3COOH oUTe pe To NaOH. A1rd 10 TEAIKO peiypa Twv TTPoidvTwy AauBavetal
ociypa 1g, 10 otroio diaAueTal TTARPwWG o€ 25 mL vepd, xwpig yeTaBoAr Tou dykou,
Kal oykopetpeital pye didhupa NaOH 1 M. Av ammaitienkav 15 mL diaAluaTog
NaOH, 161e va uttoAoyIOTEi:
i) To moocooT16 Tou CH3COOH oTta mpoidvTta Tng avTtidpaong (8).

(Movadeg 4)

i) H ouvoAikf moootnta Ttou CH3COOH tou 1Taprxbn o€ kg amd tnv avridpaon
(8).

(Movadeg 4)

Movdadeg 8

Mia TToooTNTa ATTO TO 0¢IKO 0EU TTOU TTAPAXON XPNOIYOTIOIEITAI VIO TNV TTAPACKEUN
udaTtikoU diaAupatog CH3COOH 0,1M. Auté 10 didAupa avapelyvueTal ye didAupa
NaOH 0,2M ka1 mapaokeudletal puBuIoTIKO O1dAupa. 210 pubuIoTiKG OIdAupa

TTPooBETOUPE OEIKTN PE Ko Ha = 10_7. O AOYOG TWV CUYKEVTPWOEWV TWV HOpiwv
TOU O¢EikTN TTPOG TNV 1ovTIoPEVN pop@r) Tou gival 100. Na uttoAoyioeTe:
i) To pH tou puBpiIoTIKOU dIOAUNATOG.
(Movadeg 2)
i)  Tnv avaAoyia Oykwv Pe TNV oTroia avaueigaue Ta duo diaAvuaTa.
(Movadeg 5)
Movdadeg 7
AiveTtal oTI:
e OAa ta diaAUpata BpiokovTal og Bepuokpaaia 6=25°C.

e Kachacoon =10
e Ta dedopéva Tou TTPORAAUATOC ETITPETTOUV TIGC YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.
e AH=1,C=12,0=16, Al =27.
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NEO >Y>THMA HMEPHXIQN & EXITEPINQN

OAHTIEZ (via Touc eEeTtalopuévouc)

210 £§WQPUAAO va ypAweTe TO €EETACOMUEVO PABNUA. ZTO €EOCWQPUAAO TTAVW-TTAVW VA
OUPTTANPWOETE TA OTOMIKA OTOIXEI PaONTH. ZTNV apXf TWV ATTAVTICEWV Odg vda
YPAWETE TTAVW-TTAVW TNV NUEPOMNVIa Kal TO €€eTalOPEVO PABNua. Na pnv avtiypayere
Ta BEPaTa OTO TETPADIO KAI VO N YPAWETE TTOUBEVA OTIG ATTAVTIOEIS OAG TO OVOUA 0QG.
Na YyPAWETE TO OVOMUATETTWVUNO 0AG OTO TTAVW HEPOS TWV QUTOAVTIYPAPWY, AUECWS
MOAIG ocag TrapadoBouv. Tuxdév onUEIwWoeElg 0ag¢ TAVw oTta Béuata dev Ba
BaBuoAoynBouv oe kKapia TrepiTTTwon. Kard tnv atmmoxwpenorn oag, va TTapadwoETe
Madi gE TO TETPADIO KAl TA GWTOAVTIYPAPQ.

Na ammaviioere oTo TETPAdIO oag o€ OAa Ta BEuata MOVO e UTTAE 1) MOvVOo PE Paupo
OTUAG pe PeAGv TTou dev OBAVEL.

KaBe atravrnon emMoTNPOVIKA TEKMNPIWUEVN €ival ATTODEKTH.

Aldpkela e¢ETaong: TPEIG (3) WPES META TN OIAVOUTN TWV QWTOAVTIYPAPWV.

Xpovog duvartng amoxwpnong: 10.00 1r.p.

2AZ EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA
TEAOZ MHNYMATOZ

TEAOX 8H> AIIO 8 EAIAEZX




